

他的名字在银幕上出现的频率比明星高多了

# 韩三平

## 卸任中影集团董事长

□据《华西都市报》

16日,北京电影界一位高层人士称,中国电影行业“国家队”迎来新时代。近日,中影集团做出重要人事调整,著名电影导演、全国政协委员、中国电影界传奇人物韩三平,不再担任中影集团董事长职务和中影股份公司董事长职务。喇培康接任中影股份公司董事长职务,焦红奋接任中影集团董事长职务,傅若清任华夏电影发行公司董事长,曹寅任电影频道节目中心主任。

16日中午,记者电话连线韩三平求证此事。韩三平说:“我确实已经退了。”

核心提示



一)和张国立、刘德华在一起拍《建国大业》时,韩三平(右)

### 相关链接

#### 韩三平

圈内人敬称韩三平为“三爷”。1953年10月生于四川旺苍的他,插过队,当过知青,参加过军,曾就读于四川大学中文系。韩三平有着“中国电影里程碑式人物”“中国电影总舵主”之美誉。20多年前,他在峨嵋电影制片厂工作,当过照明工、场记、副导演、艺术中心主任,后任峨嵋电影制片厂厂长。1994年,年仅41岁的韩三平,因执导电影《毛泽东的故事》在全国引起很大反响,从峨嵋电影制片厂调任北京电影制片厂厂长。1999年5月,中影集团成立,韩三平出任集团副董事长兼副总经理。2007年,韩三平出任中影集团董事长。

#### 喇培康

他曾在巴黎居住多年,能说法语的中国电影公司高级行政人员。喇培康曾担任中国电影集团公司出口公司副总经理、中国电影合作制片公司常务副总经理、中国电影合作制片公司总经理。他在国际电影市场运作和国际合作等方面经验丰富,并参与制定了目前中国电影市场引进好莱坞分账大片的相关流程和规定。此外,他还致力于构建中外制片人在电影制作方面的合作平台,在电影产业的经营管理方面也有诸多经验。

#### 【他贡献】

与冯小刚率先提出“贺岁档”概念

韩三平与冯小刚一同提出中国电影“贺岁档”的概念,对中国电影市场的深入了解,使他率先将票房分账模式引入中国,为中国电影人谋求更合理的利益分配方式。他做强、做大的“金鸡百花”已成为中国电影界最成功、最具知名度的权威电影奖项。

韩三平曾向记者畅谈中国电影业的发展趋势:“2010年1月、2月的国内电影票房已经达到20亿元,比2009年同期增长100%,预计2010年过100亿元是毫无悬念的,按照这个趋势,2012年达到200亿元肯定没问题。相信不久,中国将逐渐成为全球第二大电影市场。”两年多时间,韩三平成功兑现了“两百亿”的诺言。

韩三平向来有敢为天下先的精神,吴宇森的巨制《赤壁》起初预算为6000万美元,开拍后追加到7500万美元。这个数字对于当年的中国电影来说,是前无古人的,但韩三平在背后悠闲掌舵,他认为三国故事对亚洲观众来说,特别是对中国、日本和韩国的观众来说是耳熟能详的,市场之大难以想象。事实证明韩三平的眼光精准的,《赤壁》上下两部的总票房高达6亿元人民币,这个数字还不包括二级城市和海外票房。

#### 麻辣快评

### 为“输者”点赞

□范丽

江苏卫视科学类真人秀节目《最强大脑》日前迎来首场国际挑战赛,中国队以3:1获胜。

在节目现场,中国队的李云龙对阵意大利男孩安德烈。李云龙为自己的失误当场痛哭失声,他的眼泪让“科学判官”Dr.魏动了恻隐之心,让他重新把自己认为正确的结果写出来。最后,李云龙胜出。

相反,安德烈一直很淡定,很享受比赛过程,虽然在场上他也哭了,但原因是“我刚才很担心李云龙,他看起来很难过”。

李云龙虽然赢了,但他的表现实在让人不敢恭维。不少网友直言:“李云龙赢了比赛却失去了快乐;安德烈虽然输了,但赢得了人气。”大家纷纷为“输者”点赞。

同样是12岁的孩子,同样有超高的智商,他俩的情商却有着天壤之别。虚荣心和同情心通过他们的泪水淋漓尽致地表现了出来。

看完这场比赛,我们应该反思:赢和输的标准究竟是什么?结果就那么重要吗?

智商很重要,情商价更高。别让孩子赢了比赛却输了人生。

#### 【他成就】

### 带领中国电影步入“两百亿时代”

在中国电影界,韩三平属于传奇人物。作为中国电影行业“国家队”的领军人物,在他和他所属的中影集团、中影股份公司的影响下,中国电影从10多亿元票房增长到2012年的200多亿元票房,引起国际电影界及世界媒体的高度关注。

2007年,韩三平正式出任中影集团董事长,不久后,他又担任中影股份公司董事长,一人身兼两个重要职务,这在中国电影界很少见。韩三平爱电影,担任中影集团董事长后,他励精图治、勇于创新,从电影《无极》《投名状》到

《赤壁》,韩三平领导的中影团队推出了一系列低成本、高收益的商业电影,使得中国电影进入成熟的大片时代。

16日,北京电影界这位高层人士介绍:“韩三平卸任的原因是他今年已60岁出头了。按有关规定,韩三平已到退休年龄。但韩三平将以电影专家的身份,继续为中国电影事业的发展做出积极贡献,不排除另有他用。”著名电影导演江平也向记者证实:“韩三平已于几天前,将两个职务的工作分别移交给了喇培康和焦红奋。”

#### 【他奇迹】

### “零片酬”请来172位大腕

“不是冲着韩三平的好人品,我才不会饿瘦去演啥子蒋介石哦。韩三平让我演电影《建国大业》中的蒋介石,我这个样子咋个像蒋介石?为了完成韩三平给我的任务,演得像蒋介石,我是天天减肥,一天只吃点儿黄瓜,喝点儿粥。这回拍《建国大业》硬是把我饿安逸了。”2008年7月,张国立在

成都拍电视剧《大生活》时,用四川方言对记者说起了这段故事。

一年后,韩三平的《建国大业》全国公映,总投资仅3700万元,可是他请来了包括成龙、刘德华、张国立、冯小刚、姜文等在内的172位大腕,韩三平用自己的人格力量,让他们全部零片酬参演,创造了中国电影的一个奇迹。